

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torner, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas



XXXIX ANIVERSARIO de la señora

Doña Petronila Peñafiel Fernández

DE LA CIERVA

que falleció el día 18 de Abril de 1889

R. I. P.

Se celebrarán misas desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María mañana día 18

Los hijos de la finada,

Ruega a sus amigos la asistencia a estos cultos.

Murcia 17 de Abril de 1928.

La cosecha de la seda

La marcha de la seda según los informes que nos facilita persona competente, es hasta el día satisfactoria.

Parece ser que en esta cosecha se cria mucha menos semente que en años anteriores, lo cual tiene una racional explicación.

Después de las enormes pérdidas que han sufrido los que guardaron ahogada la anterior, no era lógico que se aventuraran raucho ante una perspectiva tan poco agradable.

Una gran mayoría ha adoptado la resolución de criar hijuela y seguramente que la estadística arrojará este año una proporción considerable.

Lo malo que tiene este producto es la excesiva de mercados; y, por lo tanto, la limitación de la venta; pero no tiene esa inminencia de peligro que la del capullo en vivo.

Hasta año, como era de esperar aleccionados los sederos por el estancamiento del precio, han sido más cautos; pero no sabemos si por exceso de precaución habrán caído en el peligro opuesto, o sea que la crisis que se ha atravesado para el capullo se presente después para la hijuela.

La demostración del gran interés que este cultivo despierta en los colonos de la huerta es que la hoja está adquiriendo precios que nadie podía soñar después de la crisis pasada, que es un dato para apreciar que aquí en Murcia se aviva más semilla de la que permite la plantación existente de moreras.

Ya don Emiliano López Peñafiel sufría el trastorno que para la producción se le ocasionaba ese afán de criar sin tener la hoja necesaria.

Los «retleros» como se les llama en la huerta e han su cuarta de simiente y a veces media onza, cuando no la onza en era, a la ventura, es decir, confiando comprar la hoja y cuando la necesidad apremia allá van pujando la hoja y haciéndolo que adquiere precios inverosímiles.

El mismo don Emiliano, que a todo le hallaba la explicación decía que de ese mal necesario del cosechero sin hoja, se seguía el bien de que ante la seguridad de venderla los colonos plantaban con verdadero afán moreras.

Con la presidencia de don Juan Hernández Castillo se reunió el Pleno en sesión extraordinaria acordándose conforme al objeto que motivó la convocatoria, que esta Diputación se adhiera a la proyectada «comunidad interprovincial con todas las del régimen común, para la obtención de recursos que permitan, con la garantía del Gobierno la rápida construcción de los caminos vecinales» designó a Madrid como domicilio legal de la Mancomunidad y que represente a esta Diputación don José Ibañeta Martín.

Con un arbitraje así tuvieron que luchar los jugadores del Real Murcia y acabaron por desmoronarse; y desmoralizados y todo, duraron los noventa minutos que duró la contienda, sin recurrir a otros procedimientos, que la manera de actuar del árbitro imponía.

Verdaderamente que esta temporada hemos tenido los aficionados murcianos la desgracia de resistir arbitrajes demasiado severos pero el día de ayer, que los hizo olvidar el ya célebre de Pelayo Serrano, en el match de campeonato Real Murcia Real Madrid, ya no fué arbitraje.

A la hora en punto y con las alineaciones dadas en nuestro número anterior empezó la contienda entre alavéses y murcianos.

Sesión de la Permanente

Se acordó autorizar al Director del Hospital de San Juan de Dios para que remita presupuesto de los gastos que ha de ocasionar la completa instalación de aguas en aquel Asilo.

Conceder a la Compañía «La Telefónica» la autorización solicitada para colocar postes en los caminos vecinales.

Aprobar cuentas de gastos originales por estancias de naturaleza de esta Provincia, en el Sanatorio de los Padres de Fontiles y Asilo de Oblatas de Madrid.

Confiar varias órdenes interinas de ingreso en el Manicomio Provincial, en concepto de observación y para cuando el número de los acogidos lo permita.

Abonar a la Asociación de Propietarios de Mazarrón 80.699,25 pesetas importe de lo gastado en Marzo último en el camino vecinal de kilómetro 104 carretera Cieza a Mazarrón, por Alsijos, Garróbo, Hoya, La Sierra y termine en La Piniella.

Aprobar las cuentas de gastos de conservación de Enero y Febrero último que afectan a 17 caminos Provinciales.

Labor municipal

Una junta permanente de festejos

Como recordarán nuestros lectores en la sesión última de la Permanente y a propuesta del Alcalde señor Marqués de Ordoño, se acordó la constitución en Murcia de una Junta Permanente de Festejos y Atracción de Turismo.

Pa a p oceder a la constitución de este organismo que habrá de estar integrado por las autoridades y personalidades y Prensa, el Alcalde ha convocado a una reunión que se celebrará mañana miércoles a las siete de la tarde, en el despacho de la Alcaldía.

De esperar es que ese acuerdo del Ayuntamiento tenga realidad luego de la reunión que mañana habrá de celebrarse.

Sesiones del Pleno y de la Permanente

En la Diputación

El domingo a las once de la mañana se verificó en el Jardín de Florida blanco el solemne acto de bendición de la bandera de la Cruz Roja de esta capital, imposición de la corbata militar a la misma y entrega y bendición de la bandera española regalada por la distinguida señora doña Leonor Romá de las Heras.

La Cruz Roja Local labora

Solemne acto de bendición de las Banderas de la Patriótica Institución

Un banquete-Discurso del gobernador

El domingo a las once de la mañana se verificó en el Jardín de Florida blanco el solemne acto de bendición de la bandera de la Cruz Roja de esta capital, imposición de la corbata militar a la misma y entrega y bendición de la bandera española regalada por la distinguida señora doña Leonor Romá de las Heras.

Al acto asistieron las autoridades, gobernador civil y militar señores Mora y Pérez Fernández, representación del Ayuntamiento ostentada en don José María Arnaez, comisiones de los Cuerpos militares y otros valiosos elementos, así como los señores Conde de Ralón, Costa Farinas y oficiales de la Cruz Roja y numeroso público en el que predominaban las damas.

El Provisor de este Obispado señor Alvarez Caparós, en nombre

del señor Obispo bendijo la Bandera de la Patria que regaló a la Institución de la Cruz Roja la señora de Las Heras.

Esta hizo entrega de la enseña al Presidente de la Asamblea local señor Costa Farinas, leyendo unas sentidas y bellas cuartillas de ofrenda.

El señor Costa Farinas contestó con un breve y vibrante discurso, agradeciendo a la generosa dama al hermoso rasgo.

Se bendijo también por el señor Provisor la Bandera de la Institución y el gobernador civil señor Mora le impuso la corbata de la medalla militar. Ambas Banderas pasaron a manos de los respectivos abandonados.

Fueron madrinas la señora Condesa de Falcón y doña Leonor Romá. Por último, las fuerzas de las

Asambleas locales de La Unión, Cartagena y San Antón y la de Murcia desfilaron ante las autoridades en correcta formación.

El acto resultó brillantísimo.

El banquete

A la una de la tarde tuvo lugar en el Restaurant Imperial el banquete en obsequio a las madrinas de las Banderas señoras Condesa de Falcón y doña Leonor Romá.

EL PARTIDO DEL DOMINGO

Una derrota injusta del R. Murcia

Deportivo Alavés 2 (Unamuno, Camio) Real Murcia 1 (Zamora)

De que era muy cuerdo el público de Murcia, tenía yo variedad de pruebas, y por si eran pocas, la del domingo bastó para reconocerlo. Resistió desde sus localidades, aunque con la consiguiente protesta, la anulación injusta de un goal al Real Murcia, una serie de castigos imaginarios en contra y en fin la actuación toda de un árbitro que de haber desarrollado la *hazaña* en otra región española no hubiera salido como lo ha hecho de Murcia. Recordamos que esta misma temporada se ha echado al campo el público en partidos diversos y última mente en el que jugaron los argentinos en el campo del Athletic de Madrid, y sin embargo este caso, y nos enorgullecemos, no se ha dado aun en el campo del Real Murcia.

Personas imparciales venidas a la capital murciana de las localidades más diversas, protestaron airadas desde el principio del partido, lamentando que la actuación de un árbitro desluciera la contienda que se jugó correctamente, porque correcto eran los veintidos contenedores y no porque el juez de campo le encañara por buenos senderos.

Con un arbitraje así tuvieron que luchar los jugadores del Real Murcia y acabaron por desmoronarse; y desmoralizados y todo, duraron los noventa minutos que duró la contienda, sin recurrir a otros procedimientos, que la manera de actuar del árbitro imponía.

Verdaderamente que esta temporada hemos tenido los aficionados murcianos la desgracia de resistir arbitrajes demasiado severos pero el día de ayer, que los hizo olvidar el ya célebre de Pelayo Serrano, en el match de campeonato Real Murcia Real Madrid, ya no fué arbitraje.

A la hora en punto y con las alineaciones dadas en nuestro número anterior empezó la contienda entre alavéses y murcianos.

La primera arrancada levantó a todos los aficionados de sus asientos Zamora y García en magnífica jugada de pases cortos burian a los medios y defensas contrarios y García por precipitarse pierde un tanto seguro. El balón salió y va a Alvarez quien en vez de tirar a goal detiene el balón con el pecho y al ir a chutar le bota por encima del pie. Esta jugada debió ser el primer goal para el Real Murcia.

Sigue atacando el Murcia con ardor y muy poco ayudado por su línea media. Zamora y García hacen soñar a Beristain que para dos buenos chuts. Después obligan a la defensa a ceder corner que tirado por Alvarez no trae consecuencias. Al minuto hace Ciriano un penalty a García, que lo ve todo el mundo, menos Escartín...

En la puerta del Alavés impone el juego el Murcia, pero sus delanteros, aunque chutan, no vemos en esos tiros la factura ni la colocación de otras veces.

A continuación hace Zamora una gran jugada muy bien secundado por los interiores. El balón toca en defensa, pero no despeja bien. Julio corre hacia la portería y mete el pie acertadamente y marca. El árbitro que no ha tocado nada, anula el tanto, según nos dice por offside. El público arma una bronca espantosa. No ha habido tal offside y si lo había debió ocar cuando existió. Después Beristain para dentro de la portería un chut imponente, y Escartín lo ve...

El partido empieza a echarse a perder y notamos desalientos en los realistas de la delantera, sin medios de atrás, vuelve al ataque y el árbitro corta dos jugadas por manos inexistentes. Se repite la bronca, y estando a cero los dos bandos acaba la primera parte.

En la segunda sigue dominando el Real Murcia, pero sin fruto.

El Alavés arranca una de las veces, y como los medios están haciendo un partido infame llega a los dos minutos de Yuset y marca el primer goal para su equipo.

Al poco y por una mala jugada de Yuset, que sale de la portería y no busca el balón, marca Camio el segundo. El Alavés intenta resistirse a la defensiva y el aún así corta los ataques preciosos del Murcia.

Zamora y García llegan otra vez a la puerta de Beristain y después de infinidad de tiros, es el primero quien bota al arquero alavés, consiguiendo el primer goal válido para el Real Murcia. Los últimos minutos son de una presión realista enorme, pero el partido ya estaba decidido.

Y con el resultado de 2-1 favorable al Deportivo Alavés acabó el partido, a la salida fué despedido el equipo forastero con entusiastas aplausos y el arbitro con una pita estruendosa.

Unos comentarios sobre los equipos

El Deportivo Alavés no hizo un magnífico partido. Su delantera es muy poca peligrosa y de haber actuado nuestros medios, no habría llegado a Yuset. De los medios es el mejor Roberto. Autero se agotó en seguida. La defensa actuó muy bien y mejor casi siempre el derecha. El portero hizo cosas magistrales.

Es un equipo el Alavés que juega el pase el delantero con el medio para desmarcarse, y retrasa con eso mucho la llegada a la puerta.

El Murcia hizo a excepción de los medios un buen partido. Humel se mostró mucho más defensa que Ciriano y que Quinceces. Para mí fué el mejor de los veintidos y después de él Beristain. Agustí también jugó mucho. La delantera actuó con mucho entusiasmo, pero no fué furiosa en los momentos decisivos. De los medios no habíamos, lesionado Cofreces, mal Josechu y peor que ninguno Halbig, que actuó con una apatía inconcebible se comprenderá lo que hubo de trabajar la defensa. Para estos y los delanteros fueron todas las felicitaciones. El mejor de los delanteros fué Zamora.

Se han redactado infinidad de telegramas de protesta por el arbitraje de Escartín, que ha hecho bueno el de Pelayo Serrano.

¡A arbitrar así no hay derecho!

LISCANO

Asambleas locales de La Unión, Cartagena y San Antón y la de Murcia desfilaron ante las autoridades en correcta formación.

El acto resultó brillantísimo.

El banquete

A la una de la tarde tuvo lugar en el Restaurant Imperial el banquete en obsequio a las madrinas de las Banderas señoras Condesa de Falcón y doña Leonor Romá.

Presidieron el acto diñas damas y el gobernador civil que estaba acompañado del general gobernador, teniente alcalde señor Arnaez, Presidente y Secretario de la Cruz Roja señores Costa Farinas y Ubeda y otras distinguidas personas.

Concurrieron las damas de la Cruz Roja, jefes y oficiales de esta Institución Patriótica, comisiones de los Regimientos de Artillería e Infantería y representantes de la Prensa.

El banquete fué muy bien servido por la cocina del Imperial.

A la hora del champang, hizo uso de la palabra el señor Costa Farinas, para expresar su gratitud a las madrinas de las Banderas, a las su ori

ades, comisiones militares y de la Cruz Roja y Prensa murciana.

Termina brindando por España, por el Rey y por la Cruz Roja. (Aplausos).

A continuación el general gobernador señor Perez Fernández, quien expresa su gratitud también a las señoras Condesa y de Las Heras por su rasgo de generosidad y de honda sentimentalidad patriótica.

Entona un vibrante canto a la mujer española, simbolizada en las damas enfermeras y elogió el comportamiento en la guerra de esta institución, ya que gracias a sus auxilios el soldado encuentra en las caritativas damas algo así como una madre para atenderle y ampararle.

Da fin a su sentido discurso brindando por España, por el Rey y por la Cruz Roja. (Grandes aplausos).

Después usa de la palabra el Provisor del Obispado señor Alvarez Caparrós quien expone que el acto celebrado por la mañana fué de una alta espiritualidad, manifestándose la nobleza de sentimientos de las damas españolas que están íntimamente ligadas a la gloriosa vida española.

Saluda a las autoridades, felicita a las generosas damas y expresa en último término su honda satisfacción por los actos realizados por la Cruz Roja murciana a la que sinceramente envía su enhorabuena calorosa. (Muchos aplausos).

Y por último hace uso de la palabra el gobernador civil señor Mora quien se muestra satisfecho por el esplendor con que se han realizado los actos de la Cruz Roja, a cuya institución y singularmente a las señoras Condesa de Falcón y doña Leonor Romárrée, felicita efusivamente.

Se complace en aprovechar esta ocasión para abrir el corazón y presentarse al pueblo de Murcia, haciendo constar que viene a hacerse de querer aunque no quieran quererle, con una actuación, seria, honrada y de verdadera justicia y equidad.

Su programa —añade— es este: Justicia para todos y amparo para quienes lo soliciten y merezcan.

Termina el señor Mora haciendo un elogio grande de las bellezas de nuestra tierra y de la nobleza de sentimientos que en los murcianos corazones andan, recordando que el alma murciana es igual al sándalo: que perfuma el hacha del leñador que lo hiera.

Brinda por España, por Murcia y por la Cruz Roja.

El señor Mora fué aplaudidísimo y con esto terminó el banquete que estuvo muy animado y resultó francamente afectuoso.

Las damas fueron obsequiadas con ramos de flores por la Comisión organizadora del acto.

Vaya nuestra enhorabuena muy cordial a la Asamblea de la Cruz Roja por el éxito alcanzado.

LOS EXPLORADORES

Hemos creído que en los días agitados de nuestras grandes fiestas no interesaría lo que dijéramos de las obras realizadas en el Valle, aplazándolo para hablar en conjunto de dos semanas, la Santa y de Pascua. La primera de ellas, por las solemnidades del Jueves y Viernes Santo ha sido corta y en ninguna se ha trabajado los domingos ni tampoco hecho excursión. A cada época hay que dar lo suyo celebrando los días señalados y reducidos.

En todo este tiempo se ha enrasado por completo la fachada de Mediodía con sus siete ventanas, la pared de Levante del gran dormitorio con su puerta de acceso al vestíbulo de ese viento que hace pareja con el ya construido de Poniente y empieza a levantar los muros de Mediodía y mitad de Levante de la sala de reunión y conferencias. De modo que las obras en cuanto a paredes se refiere, se encuentran finalizando, pues en la presente semana estará también enrasada esa parte extrema del edificio.

El gran salón dormitorio de trescientos veinte metros cuadrados de superficie, al que sólo se cortará un pequeño trozo para cuarto de aseo, tiene sus paredes completamente terminadas y los escombros de edificaciones anteriores que ocupaban una buena parte del piso, también han desaparecido sirviendo para rellenar las espaciosas explanadas que han de rodear el Albergue. Por tanto, dentro de poquísimos días empezará a colocarse la cubierta. Carmelo Sánchez Cimpillo el forzado y laborioso explorador que estaba labrando la madera para las formas de esta cubierta, ha escrito desde Larache al Presidente del Consejo del Patronato pidiéndole noticias de los trabajos que siente haber tenido que abandonar, demostrando así cuanto se interesa por el Albergue. Su padre y hermano Pepe les dedican las últimas horas de la tarde, para que no se interrumpa lo que Carmelo empezara y cuando golpean la madera con las herramientas piensan en el ausente poniéndose sus corazones en tierna y misteriosa comunicación con el continente africano. El cronista cuando los ve trabajar se hace cargo de lo que piensan y experimenta dulce emoción. Una obra como la de este Albergue que se levanta para proporcionar enormes beneficios morales y físicos sólo pueden realizarla hombres generosos y patriotas y cada trozo de muro como de madera o de hierro que en él se coloca, canta la virtud y entusiasmo de quienes lo construyen.

La suscripción la dejamos en la última crónica en 5.653'05 pesetas, aumentándola: don Demetrio Campoy Barnés con 5 pesetas.

Don Salvador Guillén, 2.

Don Antonio Zamora, 5.
Don Antonio Murcia, 10.
Don Manuel Durán, 25.
Don Luis Hilla Sala, 25.
Don Antonio Pascual Murcia, 10.
Don José Pascual Murcia, 5.
Don Manuel Barnuevo, 15.
Escuela Normal de Maestras, 20.
Colegio de Corredores de Comercio, 25.

Don Juan Bielsa, 4.
Total, 5.804'05 pesetas.
Gastos publicados, 6.104'68 pesetas.

Jornales y materiales última semana d. Marzo, 711'35 pesetas.

Carriles viejos para sostener los depósitos de agua, 24'00 pesetas.
Total, 6.840'03 pesetas.
Déficit, 1.035'98 pesetas.

Con fondos generales del Consejo se está pagando este déficit, como se abonará el aumento que experimente con las cuentas de las semanas Santa y de Pascua. Pero si la suscripción no realiza en breve un milagro (muy grande tendría que ser y no están los tiempos para tan agradable sorpresa) habrá que contentarse con cubrir, acudiendo al crédito para pagar lo que esto ocasione y suspender las obras hasta que tómbolas, espectáculos y otros recursos proporcionen medios. Estas dificultades es indudable que avaloran la obra.

El motivo de no realizar excursión el domingo de Pascua estaba justificado por las fiestas y el posterior por el simpático acto de imponer a don Jesús Sánchez Abellán la Cruz de Beneficencia concedida a propuesta del Consejo por salvar al pequeño explorador Pío García Viñolas cuando alejado de sus compañeros cayó a la balsa de la Fuensanta llena de agua. Satisfechos pueden estar el condecorado, los exploradores y Murcia toda de esta solemnidad. El grandioso Templo rebosaba de gente como en los mejores pontificales y las lágrimas brotaban a los ojos al colocar el caudónigo don Félix Sánchez sobre el corpiño de Nuestra Excelsa Patrona la rica cruz de que se comprendía el heroico murciano ante el niño que le debía la vida y sus padres que emocionados lo contemplaban mientras los numerosos fieles entonaban el inspirado himno de la Coronación, de Jara Carril o y Oliver.

En el próximo domingo asistirán los exploradores a otro acto religioso dedicado a S. Jorge su patron, pero lo celebrarán temprano para no perder la excursión ni la rica paella que prepara un antiguo Instructor competentísimo en el arte culinario. Se hacen números para que el plato resulte económico sin quitarle cantidad ni calidad de ingrediente. Si como se espera resulta sabrosa, la repe-

tirá en todas las excursiones como en otros tiempos. De modo que el 22 pondrán en ejecución el sabio refrán de «a Dios rogando y con el mazo dando».

Y los domingos del mes de Abril cerrarán con otra solemnidad, la que preparan los hermanos de Albox de la provincia de Almería para imponer a su bandera la Corbata de honor que les ha concedido el Consejo Nacional. Han mostrado mucho interés en que vayan y con gusto lo hacen.

Terminando este mes al que bien puede llamarse el de las fiestas, trabajarán con fé para presentarse dignamente en el Campamento de España, que promete ser este año tan im-

portante o mas que los anteriores y acaso en algún otro de los mas acreditados que se celebran en España y al que tienen ofrecido concurrir.

Últimas noticias: Una grata: el sábado hubo cine y música en el salón de actos del domicilio social. Charlot patinador, Tomasin detective y una parte del Décimo Campamento de España hicieron las delicias de la concurrencia de exploradores y sus familias que ocupaban por completo el local. La sección de la banda del Regimiento de Sevilla tocó alegres piezas populares.

La triste es el fallecimiento de Secretario General de los Exploradores don Luis de la Gándara cultísi-

mo jefe del Ejército que prestaba en su cargo muy buenos servicios. Dios le haya acogido en su seno e ilumine al Consejo para elegir al que haya de sustituirlo.

BODA

En la Iglesia de San Pedro han contraído los indisolubles lazos matrimoniales la bellísima señorita Matilde Iniesta Eslava, hermana de nuestro querido amigo el empresario de los teatros Circo-Villar y Media-Luna Cinema, don José Iniesta, con nuestro también amigo don Pedro León Sandoval.

Fueron padrinos los tios de los contrayentes don José María Eslava y doña Nicolasa Sandova.

Les administró el Santo Sacramento el tío de la novia don Francisco Eslava.

Firmaron el acta como testigos el tío de la novia don Mariano Iniesta Pérez, don José Revert, don Manuel C. Stañer, don Carlos Ruiz Funes, don Anselmo Cascales y don José Moreno.

En representación del Juez asistió nuestro querido amigo don José Iniesta Eslava.

La feliz pareja a la que deseamos una interminable luna de miel, salió en viaje de novios y fijará su residencia en Cieza.

Calzados de abrigo de toda clase en Baza, Murcia y Fin de Siglo.



LA SEÑORA

DOÑA ANGELA REY GALAR

DE RUIZ CANOVAS

Ha fallecido en la tarde de ayer, a los 59 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: esposo, don Mariano Ruiz Cánovas; hijos, don Mariano, doña Carmen, don Luis, don Angel, don Fernando, doña Concha, don Andrés, doña María y don Antonio; hijos políticos don Pedro Lorca Marín, doña Dolores Equía, doña Manolita Llanos, doña Carmen Ballester y doña Carmen Santelín; nietos; hermanos políticos, doña Josefina Ruiz Cánovas, don Victoriano del Castillo, doña Pilar Esparza y doña Pilar Huguet y demás parientes,

Al comunicar a sus amigos tan irreparable pérdida, les ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy 17 a la estación de ferrocarril, desde donde será trasladada a Madrid en el tren correo, para recibir cristiana sepultura en el panteón de familia; por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 17 de Abril de 1928.

Casa mortuoria: "Villa Carmen", carretera de Espinardo (Murcia).-No se invita particularmente.

El Emmo. señor Arzobispo de Valencia, obispos de Orihuela, Madrid-Alcalá, Salamanca y otros, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (4)



D. O. M.

LA SEÑORA

Doña Rosa García Carrasco

VIUDA DE HERNANDEZ-MORA

Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, Anita y Pedro; hermanos don José, doña María de la Concepción, doña Sacramento y doña Dolores; hermanos políticos don José y doña Francisca Hernández-Mora, doña Amparo Egea y doña Dolores Marín Izquierdo; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia,

Comunican a sus amigos tan irreparable pérdida, rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar, el primero a las seis de la tarde de hoy desde la parroquia de San Lorenzo y el segundo mañana miércoles a las diez en la citada Iglesia, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 17 de Abril de 1928.

Casa mortuoria: Barrionuevo, 1, pral.-No se invita particularmente.

(7)

Los maestros y la Sericicultura

Ayer se celebró con toda brillantez la sesión de apertura del curso sericícola

Pronunciaron discursos los señores González Marín, Nougés, Cierva, Gobernador civil y Suárez Somonte

El domingo llegaron a esta capital cien maestras y maestros designados por la Superioridad para tomar parte en el curso de Sericicultura organizado por la Dirección general de Primera Enseñanza.

Fueron recibidos y atendidos cariñosamente por sus compañeros de profesión en el Hotel de Murcia.

Ayer mañana a las once, en la Granada de Santo Domingo se celebró un simpático acto que consistió en la presentación de los compañeros forasteros a los de Murcia.

Presidió el acto la inspectora de Primera Enseñanza doña Natalia Bañaster que estaba acompañada de los inspectores señores Cazaña y Olayo.

El señor Cazaña, en breves y sencillas frases hizo la presentación de los compañeros a los murcianos y al darles cortes y afectuosos saludos de bienvenida, se puso a la disposición de los cursillistas, con todo el Magisterio murciano.

Contestó el señor Nougés, delegado del Ministerio de Instrucción Pública y director del cursillo, quien tuvo frases de hondo agradecimiento para Murcia, sus autoridades y Magisterio.

Después habló el señor Llorca en términos muy cariñosos, en nombre de los cursillistas madrileños y luego una de las maestras, al recibir el ramo de flores con que fueron obsequiadas, propuso que se depositaran todas las flores, como ofrenda de cariño y devoción a los pies de la Patrona de Murcia la Virgen de la Fuensanta.

La propuesta fué acogida cariñosamente y tuvo realización a las tres y media de la tarde de ayer en que acudieron a la Catedral maestras y maestros con el señor Suárez Somonte, gobernadores civil y militar y demás autoridades, postrozándose a las plantas de la Patrona de Murcia, y orando ante la adorada Imagen.

En la Estación Sericícola Desde la Catedral y en automóviles se trasladaron autoridades y cursillistas a la Estación Superior de Sericicultura de Verdolay.

Fueron recibidos los visitantes por el Ingeniero Director don Felipe González Marín y demás personal técnico de aquel centro.

Seguidamente dió comienzo la sesión de apertura del cursillo sericícola, ocupando la presidencia el señor Suárez Somonte que estaba acompañado de los gobernadores civil y militar, Subcomisario de la Seda en Murcia señor Díez de Revenga; Provisor del Obispado, Preidentes de la Audiencia y Diputación, Senado

López Peñafiel, que llegó a conseguir gracias a una buena Diputación provincial y a un grupo de nobles murcianos la compra de los terrenos en que hoy está encajada esta Estación Superior de Sericicultura. Después se intensificó la industria por la labor de otros inteligentes Ingenieros Directores, hasta llegar a hoy en que el señor González Marín trabajó con gran entusiasmo en pro del fomento de esta industria española que representa, por su importancia en la producción, la huerta murciana.

Se dirige a las maestras y maestros, rinde elogios cumplidos a las damas y alienta a los cursillistas para trabajar por la intensificación de esta riqueza, esperando que sabrán tener reciedumbre de ánimo para no entibiarse por los bajos precios que este año tiene la seda. Situaciones más tristes han sufrido los cosecheros de seda y luego ha venido un mañana remunerador.

Expone que en su hacienda de El Pino se cría el gusano de la seda, para llevar al ánimo de los maestros el cariño que siente hacia la Sericicultura.

Termina esperando que el señor Suárez Somonte seguirá ofreciendo los frutos de su labor en pro de los intereses sericícolas de Murcia que son la base de la prosperidad después en este aspecto de las industrias nacionales.

El Gobernador civil señor Mora manifiesta que cuanto se pueda decir seguramente lo sabe ya el señor Suárez Somonte que con tanto cariño mira estas cosas de Sericicultura.

Dice que los señores Nougés y Cierva han tratado ya los aspectos de esta cuestión con entera autoridad y elocuencia.

Resalta la significación de esta industria del hogar que enseña a la mujer y recuerda que un pueblo como Alemania con una industria también doméstica—la del juguete—logró un bienestar social y una aportación de altos valores para la vida nacional.

Solo con que fijéis la atención en este caso habria conseguido—termina diciendo el gobernador—aportar mi grano de arena a la obra magna que se realiza.

Por último habla el señor Suárez Somonte que es acogido con grandes aplausos.

Recuerda que el pasado año tuvo la satisfacción de arrojar las semillas de la iniciativa del Rey y del Principe de Asturias, entusiastas de la Sericicultura y ahora se complace en venir a continuar la provechosa siembra en esta Casa de espíritu acogedor como el de su digno director y competente personal.

Don Isidoro de la Cierva ha demostrado que no es precisa la preparación para hablar, en hombres de talla y de los prestigiosos ayudados. En su discurso atinadísimo, documentado e interesante nos ha dado una lección de estas cosas de Sericicultura que con tantos calores ama. Para él mi salutación y mis gratitudes y también para las autoridades y pueblo de Murcia que nos honran siempre y nos distinguen. Como dijo Cierva—yo le agradezco con el alma sus alientos—no hay que desmayar, maestros, en esta obra de fomento de la Sericicultura. El mañana de prosperidades en esta industria tiene que llegar y el Gobierno encamina hacia ello sus pasos.

Dice que podría ser una solución para el cosechero de capullo el que se le diera este producto en madejas hiladas en lugar de hacer las operaciones de abogo. Esta fórmula es factible de ampliación.

No quiere terminar sin aludir y elogiar el discurso del gobernador, por su carácter moral y cristiano, y sin felicitar a los maestros que acuden a este cursillo por asistir a estas enseñanzas y por hallarse en Murcia, tierra de hidalguías, de actividades y de bellezas.

Todos los oradores fueron aplaudidos cariñosamente. El acto resultó muy solemne. Se hicieron varias fotografías por el señor Bañero y una película.

El alcalde de Murcia obsequió con hermosos ramos de cava es a las distinguidas señoras de Suárez Somonte y gobernador civil.

El Director General de Primera Enseñanza regresó en automóvil a Fortuna y fué despedido afectuosamente.

Nuestro cordial saludo de bienvenida a los maestros que asisten al Cursillo de Sericicultura que ayer dió comienzo.

El futbol en toda España

El Real Madrid empata en la Corte con el Valencia F. C.

Y el Celta de Vigo y el Barcelona resultan vencedores de la Real Sociedad y Real Oviedo POR TELEGRAFO

Madrid. Se jugó el anunciado partido de los Cuartos de final entre el Real Madrid y el Valencia F. C.

El juego no fué nada brillante y acabó el partido empatado a dos los contendientes.

Despejonó el juego del Madrid.

En Barcelona

Barcelona.—El Real Oviedo jugó en Las Corts contra el campeón de Cataluña.

Ganaron los catalanes por siete a tres.

En Vigo

Vigo.—La Real Sociedad jugó en Coya contra el Celta.

El partido fué competidísimo y terminó con la victoria del Celta por dos a uno.

Se anuló al Celta dos tantos.

MONTE DE PIEDAD

Subasta de alhajas, ropas y efectos el día 20 de los corrientes, a las diez de la mañana.

Exposición de los objetos los días 18 y 19 de cinco a seis y media de la tarde.

Domicilio: Frutos Baeza 6, (antes Trinquete)

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY JUEVES

Ultima proyección de la grandiosa producción Española en ocho partes basada en la novela de igual título de Luca de Tena

LA CONDESA MARIA

Creación de los famosos artistas Rosario Pino y José Nieto.

No deje de ver la mejor película de la temporada EL GRAN DESFILE

Estreno Jueves de Gran Moda día 19

El Viernes debut de «Grupo Alexis». La mejor atracción que viaja por España. 12 artistas 12.—8 bellísimas señoritas 8.

En la Catedral

El ofrecimiento de una Cruz

El domingo último tuvo lugar en nuestro Santo Templo Catedral el solemne acto de ofrendar a la Santísima Virgen de la Fuensanta la Cruz de Beneficencia que a propuesta del Consejo de Exploradores Murcianos le fué concedida a don Jesús Sánchez Abelán por haber salvado de una muerte segura al explorador Pío García Viñolas.

A este simpático homenaje concurrieron el delegado gubernativo don Dario Amandi que llevaba la representación del señor gobernador civil, el señor Amara de la del Ayuntamiento; el Coronel del Regimiento Sevilla número 33 don José Mijangas de sefioz gobernador militar y el señor Martínez Vivas de la del regimiento de Artillería.

El Consejo de Ato Patronato estaba representado por los señores don Isidoro de la Cierva, don Mariano López Palacios, don Francisco Carrión D. Eladio Mendoza, don Manuel Navarro D. Manuel Herrero, D. Rafael Fernández Delgado, don Rafael Castillo, don Enrique Meseguer, don Manuel García Moreno y el capitán señor Sánchez Fuensanta, jefe de la Tropa de Exploradores.

Asistieron gran número de Socios protectores de la Institución y muchos amigos del señor Sánchez Abelán.

Antes de comenzar la función el señor Delegado Gubernativo prendió en el pecho del agraciado la hermosa Cruz, siendo apadrinado el acto por el cristiano caballero don Emilio Díez de Revenga, organizador de esta simpática fiesta.

La Iglesia Catedral se hallaba rebosante de fieles como en las grandes solemnidades; y en el centro de la Cruz los exploradores y Lobatos al mando del Instructor señor Díez Pucho.

La Misa fué celebrada por el Canónigo señor Luca y el sermón a cargo del M. I. señor Dean de la Catedral fué una hermosa oración sagrada, matizada de bellas imágenes y sublimada al final con sentidas expresiones de afecto dirigidas a la Santísima Virgen que arrancaron lágrimas de compunción a cuantos se hallaban presentes de su autorizada palabra.

El señor López Maymón, que estuvo felicísimo, recibió muchísimas felicitaciones.

En el Coro interpretaron magistralmente la inspirada Misa del Maestro Perosi.

A la terminación de la Misa y mientras cantaba el pueblo el Himno a la Coronación, el señor Lectoral don Félix Sánchez recibió del señor Sánchez Abelán la preciosa Cruz ornada de brillantes y la prendió entre los vivos a la Patrona, en el fugaz de Genarala que ostenta la Santísima Virgen.

A las felicitaciones que don Jesús Sánchez Abelán recibió por este acto de buen murciano, amante de la Virgen de la Fuensanta, una la nuestra tan cariñosa como sincera.

SUFRAGIOS

En cumplimiento del octavo aniversario de la defunción de la Ilustre señora doña Dolores Castillo y Tapia, esposa de nuestro querido amigo el Excmo. señor don Gerónimo Ruiz Hidalgo y expuestas por el eterno descanso de su alma se han dicho misas durante la mañana de ayer y desde las siete hasta las doce, en la iglesia del Convento de Madres Capuchinas de esta ciudad.

Asistieron a estos cuantos las numerosas amistades con que cuenta en Murcia el señor Ruiz Hidalgo, a quien reiteramos nuestro pésame.

Salve a la Patrona

Anoche a primera hora y organizada por los Caballeros de la Fuensanta se celebró en el templo Catedral solemne S. Ives de despedida a Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Fuensanta.

La iglesia estuvo rebosante de fieles. Fué una efusiva expresión de devoción y de cariño, a la que reina en el corazón de los murcianos.

Se rezo el Rosario actuó la Schola Cantorum del Seminario, se cantó por todos los fieles el Himno de la Coronación y se entonó la solemnisma Salve.

Pronunció una bella y sentidísima oración el Baunigo Lectoral don Félix Sánchez.

Esta mañana será trasladada procesionalmente a su Emisorio del Monte, la Excelsa Patrona de Murcia. Enorme gentío se dispone a acompañarla.

Tiro de Pichón

El domingo dieron comienzo las tiradas a las diez y acabaron a las cuatro de la tarde, por el partido de fútbol.

La Copa del Campeonato de Murcia donada por la Diputación, la ganó el señor Sánchez San Julián, de Alicante y las 3.000 pesetas fueron repartidas entre los señores Sanchez San Julián, Bolinches, Guillamón, Cierva, Sanmartín y Martínez (D. E.).

Luego se tiró la Copa Maceda donada por el Casino y fué ganada por don Lorenzo Martínez, de Valencia.

El importe de la «poule» lo partieron los señores Guillamón, Cierva y Martínez.

La Copa del señor Sanchez San Julián disputada ayer, fué ganada por el señor Cierva quien partió la «poule» con el señor Bolinches.

Las Copas de don Pedro Llorca las ganaron los señores Viudes (D. A.) Sánchez y Viudes (D. J.) que partieron el dinero.

A continuación se tiró la Copa de Consolación que la ganó don Antonio Pascual del Riquelme que partió la «poule» con los señores Bolinches y Vergara y la copa regional donada por el señor Cierva ha sido dividida entre los señores Cierva, Bolinches y Lastra y la Copa de don José Bolinches la ganó el señor Segarra, partiendo la «poule» con los señores Lanzarote y Cierva.

Mañana daremos el completo de las tiradas de ayer.

En señal de duelo por la desgracia de familia del señor Llorca Marín se suspende la tirada de hoy hasta mañana en se tirará la Copa Lastra.

ALQUERIAS

Las escuelas graduadas

El pasado domingo día 15, tuvimos en nuestro pueblo al arquitecto de la Dirección General de Primer Enseñanza, don Joaquín Muro.

Acompañaban a dicho señor el jefe de Estación del pueblo, don Francisco Suárez Somonte y nuestro paisano don José Meseguer Sánchez, infatigable apóstol de nuestras escuelas graduadas.

La lucha callada, pero tenaz de estos dos caballeros, han conseguido el que el distinguidísimo Director de Primera Enseñanza don Ignacio Suárez Somonte, haya dispuesto que el citado señor arquitecto viniese a tomar cuantos datos fuesen necesarios del edificio y solar propiedad de las escuelas para adaptarlos al nuevo edificio de dos grupos de tres grados de niños y niñas.

Terminados los trabajos de medición, la maestra nacional señorita Francisca Ortega obsequió con dulces y licores a los asistentes, pasando después al domicilio de las señoritas Isabel y Conchita Meseguer en donde nuevamente fueron obsequiados, saliendo después para Murcia.

Nuestros aplausos al Director General de Primera Enseñanza para que siga adelante, al arquitecto para que sus trabajos los lleve en breve plazo a su término y a los apóstoles de nuestras graduadas para que no desmayen y sigan el camino emprendido.

Corresponsal.

16-4-22.

TEATRO ORTIZ

A beneficio del público A las siete y media tarde y diez y media noche REAPERTURA DE LAS

Hermanas Pinillos

Butaca 1'50; Grada 0'30.

Mañana Compañía de Circo

Garbanos blandísimos

— 1'40 KILO —

Fonda Negra

Colonias Añejo, Tierruca. Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orote Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-:-) Abanquería de Rayneli (-:-) (-:-) Platería 22 (-:-) Precio fijo (-:-)

Traspaso Se traspasa la acreditada gorrería establecida en la calle de San Pedro número 1.

Para tratar y recoger informes en la Plaza de Roma número 5.—Casa de películas Verdaguer y Programa Iniesta.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 0/0

Las imposiciones devenga: intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 1.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abanquería de RAYNELI PLATERIA número, 22

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19

Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/0 anual

Alfombra limpia barro
De coco legítimo
En el BAZAR MURCIANO

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventar sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de gran calidad son:

- La «Yeco»
- La «Vice»
- La «Underwar»

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres

en el Bazar Murciano

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis
BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1896

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos, trituradoras, etc., etc., de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE, pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de metales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1500 CV.

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.



EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. TELÉFONO 181. MURCIA

RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la Ingeniería del radio.

PRECIOS: Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas. Altavoz Philips, modelo pequeño . 130 id.

Si desea alguna demostración de este altavoz visite a

BRUGAROLAS y COMPAÑIA SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 163

Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy cómodo

La Catalana

de Seguros contra incendios y explosiones de todas las causas la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locales de Seguros y a Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia. Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas 2.000.000. Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para ventade
1878	319,075'54	155,954'44	98,144'26	74,794'46
1880	659,198'14	228,530'77	219,732'06	153,870'73
1886	1,050,530'75	284,730'97	359,178'92	303,594'85
1906	2,002,173'96	645,442'05	867,371'12	21,981'2
1916	6,804,681'45	2,960,671'57	2,263,227'15	1,80,080
1926	17,123,491'19	6,235,281'98	6,144,913'95	2,000,300

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabana, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y Posesión de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Cebrantes y de San Pedro de las Indias en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y otras salidas no las señala, y se anunciarán, cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros paratodos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zucos, Luohana, Elorrieta y Gabarrilla) y VIZCAYA (Manjua), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, (Pedrola) MALAGA, JAEN, ALBACETE, LISBOA (Trilobos).

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido nítrico nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrate de sosa

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la minación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: GEINCO

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de

Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXELENTE RESULTADOS

Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia	Llegada a la Estación de Murcia
Mixto a Madrid, 22,5	Mixto de Cartagena, 21'35
Mixto a Cartagena, 7	Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expreso a Valencia-Alicante	Correo-expreso de Cartagena, 19,20
Madrid-Barcelona, 1 9,35	Correo-expreso de Valencia-Alicante
Correo-expreso a Cartagena, 9,55	Barcelona-Madrid, 9,40
Mixto a Alcazar-Ciudad Real Sevilla	Mixto de Cartagena, 13,15
Huelva, 13,45	Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real
Mixto Cartagena (enlaza) en Alicante	Alcazar, 12,30
ria a las 15 horas por Alicante,	Expreso (rápido) de Cartagena, 9,40
12,55	Expreso (rápido) de Valencia-Alicante
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-	Madrid, 19,56
Madrid, 10,20	Corto de Cartagena, 9'20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5	Corto de Granada-Baza-Lorca y
Corto a Alcantarilla (enlaza) a las	Alcantarilla, 19,32
10,20 con el correo de Lorca-Baza	Mercancías con viajeros de Chinchilla
Granada), 9,43	a Murcia, 20,10
Corto a Cartagena, 20	Mercancías con viajeros de Chinchilla
Mercancías con viajeros de Murcia a	Murcia, 23,45
Chinchilla, 2,20	
Mercancías con viajeros de Murcia a	
Chinchilla, 5,15	
Compañía de Andaluces	
Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15	Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,15
Mixto a Alicante-Torrevieja 18,	Correo Alicante-Torrevieja, 19,5

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo